

# “共享法庭”，河南首创投用

咋共享、能干啥、如何在线解纷，一起来看看



本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕)“共享单车”你们听说过,你听说过“共享法庭”吗?3月27日,由许昌市魏都区法院设立的两家“共享法庭”正式揭牌,这也是河南首创“共享法庭”。啥是“共享法庭”?如何为群众提供多元解纷服务?今天,跟随记者去看看。



## 现场演示 “共享法庭”长啥样、能干啥?

“共享法庭”啥模样、能干啥?3月27日,许昌市魏都区法院在新兴办事处、东大办事处举行“共享法庭”揭牌仪式。现场,大家观看了“共享法庭”的运作模式。

只见一体化终端集摄像头、麦克风、扬声器、诉源治理系统于一身,灵活布置,连接电视或投影仪,传统会议室无需改造就能进行视频通讯。“全场景互联,一机多能,可以支持与法院、法庭、调解室、基层治理单位、当事人进行互联互通,满足多元需求,优化解纷体验。”现场演示的调解员说。

“这个诉源治理终端,使用场景丰富,可以与当事人联动,提供就地调处、视频解纷、快速签字”。既可以提供一键举证等一站式解纷服务,又可以与基层治理单位联动,实现村(社区)与乡镇(街道)基层治理单位的分流对接;与调解室联动,不出社区,即可异地调解;与法院联动,可进行诉源治理会议、培训交流、联合调解、诉调对接;与法庭联动,参与远程庭审,共享法庭空间。

“共享法庭”还可用于网上立案、在线庭审、协助执行等多方面。

## 看“共享法庭”如何在线调解纠纷

“共享法庭”如何在线调解纠纷?来,跟着调解员一起体验一下流程:

1. 调解员登录办事处的系统点击发起会议,在调解纠纷中找到需要互联网调解的案件
2. 发起视频调解勾选需要进入的当事人,以短信的方式给当事人发送进入链接,如需法院协助,向法院端提供能够进入的调解码
3. 需要上传证据材料用微信扫一扫进入多元调解小程序上传
4. 调解成功后需要签协议用微信扫一扫进入多元调解小程序进行网上签字

## 记者追访 为啥要打造“共享法庭”?

“共享法庭”从哪里来?未来要向何处去?一起来看看“共享法庭”的前世今生。

据介绍,“共享法庭”是坚持和发展新时代“枫桥经验”,推进“党建引领、多方参与、共商共治”红色治理模式的创新举措,以“共享法庭”新模式助力基层社会治理法治化、数字化、智能化,切实把矛盾纠纷解决在最基层。

“共享法庭”就是法院依托人民调解平台、移动微法院、庭审直播系统、裁判文书公开网等智能平台,在镇街、村社、矛盾纠纷多发的园区、行

业协会、商会等设立的“智慧法庭”。它借助镇街、村社现有硬件设施、办公场所,以“一根网线、一块屏”作为标准配置,配备连接互联网的电脑、视频、语音等硬件设备,打造“线上+线下”解纷的新模式,承担着调解指导、网上立案、在线诉讼、普法宣传、基层治理等功能,让群众在家门口就可享受到司法服务。

据了解,随着许昌市魏都区新兴办事处、东大办事处“共享法庭”投入使用,将打造多元解纷服务最前沿,让法治温度、力度走到群众身边、走进群众心里。

## 上半年中小学教师资格认定4月11日启动

本报讯(郑报全媒体记者 张竞跃)省教育厅昨日发布《河南省2022年上半年中小学教师资格认定公告》,明确认定对象、条件、时间、流程等事宜。根据安排,符合认定条件的申请者可于4月11日起开始网上报名。

此次认定,在学历条件方面,申请幼儿园教师资格的,应当具备幼儿师范学校毕业及以上学历;申请小学教师资格的,应当具备中等师范学校毕业及以上学历;申请初级中学教师资格的,应当具备高等师范专科学校或者其他大学专科毕业及以上学历;申请高级中学和中等职业学校教师资格的,应当具备高等师范院校本科或者其他大学本科毕业及以上学历;申请中等职业学校实习指导教师资格的,应当具备中等职业学校毕业及以上学历,并具有相当于助理工程师及以上专业技术职务或者中级及以上工人技术等级。

申请者还须符合下列条件之一且普通话达二级乙等及以上水平:参加中小学教师资格考试并取得《中小学教师资格考试合格证明》且在有效期内;2015年(含)之前入学的全日制普通院校师范生和全日制教育硕士,可按相关规定申请认定与所学专业相对应的教师资格;符合免试认定条件的教育类研究生和师范生,需取得《师范生教师职业能力证书》且在有效期内。

此次认定网上报名时间为4月11日至6月30日,具体时间以申请人所在地教师资格认定机构公告时间为准。符合条件的申请人可在报名期限内登录中国教师资格网(www.jszg.edu.cn),按照系统提示进行身份注册,填报并提交申请信息。网上报名成功后,到指定医院参加体检,体检结论由医院统一报送各级认定机构,无需申请人再去医院领取。

中国教师资格网采用数据比对方式核验申请人是否符合认定条件,符合认定条件的申请人无需到现场提交材料;网上信息核验未通过申请人要到各级教师资格认定机构指定地点提交材料进行现场审核。